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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
«1821: Τιμή και Μνήμη» 

Το ΑΠΘ παρουσίασε το πρόγραμμα των δράσεών του για το 
επετειακό έτος 2021  

 
Θεσσαλονίκη, 9/12/2020 

 
Το πλούσιο πρόγραμμα των δράσεων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης για το επετειακό έτος 2021, έτος εορτασμού των διακοσίων ετών από 
την Επανάσταση του 1821, υπό τον γενικό τίτλο «1821: Τιμή και Μνήμη», 
παρουσιάστηκε σε Συνέντευξη Τύπου που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά χθες, 
Τρίτη 8 Δεκεμβρίου 2020. 
 
Ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, επισήμανε ότι 
«πρόθεσή μας ευθύς εξαρχής με τις εκδηλώσεις αυτές ήταν να ενδυναμώσουμε τον 
εξωστρεφή χαρακτήρα του Αριστοτελείου και είναι κάτι που επιτύχαμε μέσα από τη 
συνεργασία μας με τις δύο εθνικές επιτροπές “Ελλάδα 2021” και “Πρωτοβουλία 
1821-2021”. Συγχρόνως με την προώθηση της εικόνας του ΑΠΘ και της ίδιας της 
Θεσσαλονίκης, επιθυμούμε να συνεισφέρουμε ουσιαστικά στον διάλογο περί 
δημόσιας ιστορίας στη χώρα μας, επισημαίνοντας ταυτόχρονα τη σημασία των 
ανθρωπιστικών σπουδών, οι οποίες πιστεύω ότι είναι το συγκριτικό πλεονέκτημα 
του Αριστοτελείου σε σχέση με όλα τα ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια». 
 
Μιλώντας για τις εκδηλώσεις του ΑΠΘ για το επετειακό έτος 2021, ο κ. 
Παπαϊωάννου υπογράμμισε ότι «αποτελούν ένα σημαντικό βήμα για τον 
συγκερασμό της ακαδημαϊκής με τη δημόσια ιστορία, όπου καθηγητές διεθνούς 
κύρους και νέοι μελετητές συνδιαλέγονται, ο καθένας από το πρίσμα του δικού του 
επιστημονικού κλάδου, με αυτή την τομή στην ελληνική ιστορία. Αυτός είναι ο δικός 
μας ιδιαίτερος τρόπος, ως Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, να εορτάσουμε τα διακόσια 
χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση. Συγχρόνως αυτό είναι και το όραμά μας: η 
έντιμη και ψύχραιμη προσέγγιση ιστορικών περιόδων της Ελλάδας, που ορίζεται 
από την επιστημονική μέθοδο και την επισταμένη ερευνητική δραστηριότητα. Αυτό 
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πιστεύουμε πως θα αποτελέσει την παρακαταθήκη των εκδηλώσεών μας για το 
μέλλον του δημόσιου διαλόγου στη χώρα μας ως κληρονομιά και ως ευθύνη». 
 
Για τη φιλοσοφία του εορτασμού και το περιεχόμενο των εκδηλώσεων μίλησε ο 
Πρόεδρος της Επιτροπής ΑΠΘ για το 1821, Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας, Καθηγητής Βασίλειος Γούναρης, υπογραμμίζοντας ότι «το ΑΠΘ δεν 
περιόρισε τις φιλοδοξίες του, αλλά κινήθηκε με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. 
Προσπάθησε, όπως συμβαίνει πάντα, να σχεδιάσει ένα πρόγραμμα που να 
ανταποκρίνεται στην εικόνα του και στην εποχή μας. Περιέχει εκδηλώσεις 
επιστημονικές και καλλιτεχνικές, συμβολικές και εορταστικές, παραδοσιακές και 
καινοτόμες, εθνικές και διεθνείς, εικαστικές, μουσικές, χορευτικές, εκδηλώσεις για 
ώριμους επιστήμονες, για νέους ερευνητές και για φοιτητές, ολόδικές του και σε 
συνεργασία με ποικίλους φορείς, για τους ειδικούς αλλά και για το ευρύ κοινό της 
πόλης».  
 
Ο κ. Γούναρης σημείωσε, ακόμη, ότι «δεν μπορούμε να αρνηθούμε αυτό το χρέος 
διοργάνωσης εκδηλώσεων τιμής ως ίδρυμα. Ό,τι είμαστε και δεν είμαστε όλοι μας 
(άνθρωποι, θεσμοί, ιδέες, χώρος), οφείλεται σε αυτήν την Επανάσταση. Και ο 
εορτασμός αυτός δεν μπορεί παρά είναι συλλογικός. Πρέπει λοιπόν να δώσουμε 
τον καλύτερο εαυτό μας, για το ΑΠΘ αλλά και για τη Θεσσαλονίκη και για τη 
Μακεδονία ολόκληρη, υπενθυμίζοντας πόσο μεγάλο ήταν και είναι το αποτύπωμα 
του ΑΠΘ στη διαμόρφωση του παρελθόντος, του παρόντος και του μέλλοντος της 
Ελλάδας». 
 
Παρουσιάζοντας αναλυτικά το πρόγραμμα και το περιεχόμενο των εορταστικών 
εκδηλώσεων του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου για τη συμπλήρωση 200 χρόνων 
από την Ελληνική Επανάσταση, ο Γραμματέας της Επιτροπής ΑΠΘ για το 1821, 
Καθηγητής του Τμήματος Νομικής Παναγιώτης Γκλαβίνης, αναφέρθηκε στα 
χαρακτηριστικά τους: «Το πρόγραμμα των εκδηλώσεών μας είναι συνεκτικό και 
πλήρες, με πρωτοπόρο σχεδιασμό, και διαθέτει τρία χαρακτηριστικά: καινοτόμο ως 
προς την κλασική προσέγγιση, περιεκτικό ως προς τις επιστήμες, τα τμήματα, τους 
ανθρώπους κι εξωστρεφές». Ο κ. Γκλαβίνης, τόνισε, επίσης, ότι «οι δράσεις που 
διοργανώνει το Πανεπιστήμιό μας είναι πολλές και ποικίλες. Καταφέραμε κάθε 
μήνα να έχουμε εκδηλώσεις», προσθέτοντας ότι ο χαρακτήρας των εκδηλώσεων 
δεν θα μπορούσε παρά να είναι διατμηματικός και ιδιαίτερα εξωστρεφής. 
Αναφορικά με το ενδεχόμενο να μην επιτραπεί η πραγματοποίηση εκδηλώσεων διά 
ζώσης εξαιτίας των συνθηκών που επιβάλλει η πανδημία, ο κ. Γκλαβίνης σημείωσε 
ότι «σε περίπτωση που δεν μπορούμε να κάνουμε διά ζώσης κάποιες εκδηλώσεις 
και με ευρύ κοινό, θα τις πραγματοποιήσουμε με ζωντανή μετάδοση και με τα μέσα 
που χρησιμοποιούμε σήμερα, τα οποία άλλωστε πάντοτε είχαμε στα συνέδριά 
μας». 
 
Εκτός από τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα, η Επιτροπή ΑΠΘ για το 1821 
αποτελείται από τα εξής μέλη: 
-Ευαγγελία Αμοιρίδου, Αν. Καθηγήτρια Εκκλησιαστικής Ιστορίας, Αναπληρώτρια 
Πρόεδρος Τμήματος Θεολογίας ΑΠΘ 
-Δημήτρης Λυβάνιος, Επ. Καθηγητής Νεώτερης Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Ιστορίας, 
Τμήμα Δημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης ΑΠΘ 
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-Αιμίλιος Μαυρουδής, Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας, Τμήμα 
Φιλολογίας ΑΠΘ 
-Ιωάννης Στεφανίδης, Καθηγητής Διπλωματικής Ιστορίας, Αναπληρωτής 
Κοσμήτορας Νομικής Σχολής ΑΠΘ 
-Ιωάννης Τζιφόπουλος, Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας και Επιγραφικής, 
Τμήμα Φιλολογίας ΑΠΘ, Πρόεδρος της Επιτροπής Βιβλιοθήκης του ΑΠΘ 
 
Αναλυτικές πληροφορίες για τις εκδηλώσεις και τον προγραμματισμό τους μπορείτε 
να βρείτε στην ιστοσελίδα που έχει δημιουργηθεί 
https://websites.auth.gr/auth2021/ 
 
 
 
_________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί  
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